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LEHEKUU LEHES

Kareda - iidne ja uudne

Naisseltsing Teele kutsus Kareda valla
naisi laupäeval, 3. mail Peetri Päeva-
keskusesse koosolekule arutama seltsi
tegevuse edaspidiseid plaane. 

Kokku tulid naised, kes on huvitatud
enesetäiendamisest, mitmesuguste käsi-
tööoskuste arendamisest ja õppimisest,
tervise eest hoolitsemisest (kohtumised eri-
alaarstidega, tervislike eluviiside harrasta-
mine, teadmised tervislikust toitumisest),
vaba aja veetmisest jm. Enne seda toimus
samas kohas koostöös Kareda raamatu-
koguga viltimise kursus, kus märgviltimist
ja nõelaga viltimist juhendas Imbi Karu
Türilt.

Mida siis kokku lepiti? 
Kinnitati seltsile uus seitsmeliikmeline

juhatus. Juhatusse kuuluvad Ülle Trääl
(esimees), Siiri Pilv (aseesimees) Helena
Siiroja, Laine Laanjärv (laekur), Külli

Majori, Niina Raitmaa ja Tea Silluta. Need
aktiivsed naised hakkavad korraldama üri-
tusi ja kutsuvad ka kõiki teisi osalema,
organiseerima -  ühesõnaga  kodudest naisi
välja meelitama.

Juba 8. mail saadi taas juhatusega
kokku, et rääkida veel sel kevadel toimu-
vatest üritustest. Nii otsustati 24. mail kor-
raldada taimelaat, kus naised ise saavad
tuua müügiks omakasvatatud taimi ja ka
loomulikult üksteiselt taimi osta. Otsustati,
et sel kevadel püütakse teha veel loeng
remondist ja ehitusmaterjalidest, suuremat
ei planeerita, sest suvel on kõigil palju
tegemisi, ärakäimisi jms, aga sügisel
jätkatakse hooga. Mõtteid on palju nii
loengute, väljasõitude, näituste jm osas.

Kõik, kes soovivad seltsingu tööst osa
võtta, võtke ühendust nende naistega või
tel:5822 8589 (Ülle).

Vallaleht

Naisseltsing TTeele
ärkab vvarjusurmast Marvi Mihkelsi juhendamise käisid naised

koos Peetri Rahvamajas kunstiringis. 
Sügisel, kui ring alustas, oli meid vähe,

aga mida aeg talve poole, seda rohkem
kogunes rahvast. Marvi ideed ja oskused
tundusid esmalt liiga ilusad, et julgeks ise
teha. Tegelikult oli aga vastupidi. Saime
selgeks, milliseid nõkse, asju ja vahendeid
kasutada, et kauneid kunste ise luua! See
oli enese proovimine ja  lõppkokkuvõtteks
meie meelest õnnestunud. Tänu Marvile
said meie sügise, talve ja kevade
esmaspäevaõhtud põnevad.

Tegemisi ning asju sai niipalju, et
otsustasime näituse kokku panna. Oma töid
tõid näitusele Edvi Reidma, Ene Pappel,
Ave Taal, Kai Kuusmann, Terje
Kuusmann, Triin Pobbol, Helju Plukk,
Helena Siiroja,  Marvi Mihkels, Merike
Anton.

Kunstiringi tööde näitus on avatud
Kareda valla majas, valla koridoris, mis on
avatud igal tööpäeval kella 8.00-17.00-ni.
Ootame kõiki uudistama.

Merike Anton

Kunstiringil on
üleval näitus

Kunstiringis osalenud Helju, Helena ja Terje koos
juhendaja Marvi Mihkelsiga (keskel).

Kareda valla naistel tuli kooskäimissoov, kui
Peetris avati märtsis päevakeskus. 

Taimelaat (paremal) päevakeskuse ees oli juba
teiseks ürituseks sel kevadel.
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VOLIKOGUS OTSUSTATI:

29. aprilli volikogu istungilt puudusid
Janno Nau ja Helena Siiroja.

1. Jaan Madise ettekande põhjal otsus-
tati osaleda AS Paide Vesi töös. Kiideti
heaks aktsiaseltsi Paide Vesi aktsionäride
lepingu sõlmimine. Volitati Ülo Ansbergi
Kareda valla nimel alla kirjutama aktsio-
näride lepingule ja teostama kõiki aktsia-
seltsi Paide Vesi aktsia omandamisega seo-
tud toiminguid. Kareda Vallavalitsusel tu-
leb nimetada aktsionäriõigusi teostav isik.

2. Otsustati osaleda loodavas sihtasu-
tuse Järva - Peetri Püha  Peetruse Kirik
asutamisel. Nimetati nõukogu liikmeks
Ülo Ansberg ning kiideti heaks sihtasutuse
põhikirja eelnõu.

3. Kinnitati Kareda Vallavolikogu
revisjonikomisjoni 2008. a. tööplaan, milles
sisalduvad põhipunktid on järgmised:

* Eesmärgiks on kontrollida, et valla-
valitsusele valitsemiseks ja haldamiseks
eraldatud raha kasutatakse sihi- ja õigus-
päraselt ning läbipaistvalt.

* Korraldatakse vallavalitsuse 2007.
aasta majandusliku tegevuse kohta
revisjon. (aprill, mai)

* Kontrollitakse laenu- ja reservfondi
kasutamist, lepingute  täitmist, 2007.
majandusaasta revisjoniaktis esitatud
ettepanekutega arvestamist. (september)

* Osaletakse 2009. aasta eelarve koos-
tamisel. Kuidas on toimunud menetluse
käik, prioriteetide lahtirääkimine, tähtaega-
dest kinnipidamine. (oktoober, november)

* Esitatakse revisjonikomisjoni tööaru-
anne. (detsember)  

4. Otsustati muuta ja täiendada Kareda
Vallavolikogu  22. jaanuari 2008.a. mää-
rust nr 1 „Kareda valla munitsipaalasutuste
töötajate, omavalitsusteenistujate koos-
seisud, ametikohtade nimetused ja pal-
gamäärad 2008. aastaks” § 3 Omavalitsus-
teenistujate ja töötajate palgamäärad järg-
miselt: “Peetri Lasteaed: õpetaja –
kõrgharidusega 9360.-” Määrus jõustus 5.
mail 2008.a.

5. Peremehetu ehitise hõivamise korra
punkti 10; Kareda Vallavolikogu 19. det-
sembri 2007.a. otsuse nr 28 „Peremehetute
ehitiste hõivamine” alusel ning arvestades
asjaolu, et pärast teadete avaldamist ajale-
hes “Järva Teataja” ja ajalehe “Äripäev”
elektroonilises väljaandes “Ametlikud
teadaanded”  ei ole kahe kuu jooksul lae-
kunud vastuväiteid ehitiste peremehetuse
kohta, otsustas Kareda Vallavolikogu tun-
nistada peremehetuteks ehitisteks allpool
loetletud ehitised:

Peetri alevikus elamus nr.5 (Välja 4)
asuvad korterid:

korter nr 1 - viimane teadaolev omanik
Urmas Tõnisson;

korter nr 2 - viimane teadaolev omanik
Erno Laukus;

korter nr 3 - viimane teadaolev
Metsatalu Grupp OÜ;

korter nr 4 - viimane teadaolev omanik
Raul Helendi;

korter nr 5 - viimane teadaolev omanik
Metsatalu Grupp OÜ;

korter nr 8 - viimane teadaolev omanik
Metsatalu Grupp OÜ;

korter nr 9 - viimane teadaolev omanik
Metsatalu Grupp OÜ;

korter nr 10 - viimane teadaolev
omanik Metsatalu Grupp OÜ;

korter nr 11 viimane teadaolev omanik
Metsatalu Grupp OÜ;

korter nr 12 viimane teadaolev omanik
Metsatalu Grupp OÜ.

6. Teederemondi kava esitas V.
Permanson. 

7. Pikendati Peetri Lasteaia õpetajate
põhipuhkust on 56 kalendripäevani  ning
õpetajate abi puhkust 28 kalendripäevalt 42
kalendripäevani. Määrust rakendatakse 1.
jaanuarist 2008. Määrus jõustus 5. mail
2008. a.

8. Lubati vallavanem Ü. Ansberg
puhkusele väljaspool puhkuste ajakava
alates 30.04 – 02.05. 2008. a. Otsustati
maksta  vallavanem Ülo Ansbergile puh-
kusetoetust ühe kuu ametipalga ulatuses.

9. Muudeti Kareda Vallavolikogu 24.
04.2007 määrust nr 9 „Volikogu liikmetele
volikogu tööst osavõtu eest tasu ja voli-
kogu ülesannete täitmisel tehtud kulutuste
eest hüvituse maksmise kord” § 3.
Vallavolikogu tööst osavõtu arvestuse
pidamine ja tasu maksmine lõiget 2
muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt:
“Vallavolikogu liikmetele makstakse tasu
välja kord kuus pärast vallasekretäri poolt
vastava esildise esitamist ja edastamist
vallavalitsuse pearaamatupidajale.” Mää-
rus jõustus 5. mail 2008.a.

10. Kuulati V. Kuresoo ettekannet
Kareda valla 2008. aasta eelarve täitmise
kohta.

27. mai vallavolikogu istungi
päevakord

1. Maa munitsipaalomandisse taotle-
mine. 

2. Kareda Vallavolikogu 20. jaanuari
2005.a. määruse  nr 4 “Vallateedele amet-
like kohanimede määramine”  muutmine. 

3. Kareda valla teedele ametlike
kohanimede määramine.

4. Ettepanekute ja täienduste tegemine
Järvamaa  Arenguleppesse 2007-2013. 

5. Detailplaneeringu algatamine ja läh-
teseisukohtade kinnitamine.

6. Hajaasutuse veeprogrammis osale-
mine.  

7. Revisjonikomisjoni aktist. 
8. Informatsioonid.

Lasteaednike
puhkus ppikenes 

2008. aastal saavad remonti järgmised
teed:
Tee kirikuväravast kirikuukseni 30 m
Maleva tee  100 m
Põhja tee 340 m
Kauksi tee   270 m
Öötla küla tee (Eesmaadest kuni Siimuni)
290 m
Metsaserva tee (teelt mahasõit) 30 m
Uudismaa tee  (teelt mahasõit) 30 m
Lõuna tee prügikonteineri plats 300 m2
Öötlas prügikonteineri plats 10 m2
Asfaldiaukude parandus 200 m2

Kokku on vallal käesolevaks aastaks
teede remondi- ja hooldusraha  981 100
krooni.

Remonditavate
teede nimekiri on

kinnitatud

2008. aastal saavad Eesti Vabariigi
peaministri poolt väljaantavad masti
vimplid Kareda vallas:

Ämbra A ja O kauplus Peetri alevikus
Elna ja Arvo Talviste Pihlaka talu

Ammuta külas
Silvi ja Raivo Kallas Kirikumäe talu

Esna külas
Kortermaja Esna küla Pikk tn 24.
Õnnitleme tublisid võitjaid ja kutsume

üles majapidamisi korras hoidma!
Kareda Vallavalitsus

Mastivimplite saajad
on selgunud

Kareda Vallavalitsuse ametnikud on
puhkuste ajal tööl järgnevalt:

Merike Anton 25. 06 – 29.06,   
taas tööl 4. augustist.
Helju Plukk 07. 07 - 13.07,    
taas tööl 15. augustist
Terje Kuusmann 14. 07 - 20.07,    
taas tööl 15. augustist
Asta Veere 21.07 –  27.07,    
taas tööl 10. augustist
Triin Pobbol 14. 07 – 25.07,    
taas tööl 4. augustist
Viive Kuresoo 30.06 - 06.07 ja 
24. 07 – 08.08, taas tööl 16. augustist.
Valdur Permanson tööl alates 30.07.
Vallavanem Ülo Ansberg puhkab 25.

juunist kuni 6. augustini.

Puhkused algavad
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3. mail kogunes Eestis umbes 50 000
inimest ilusal päikselisel päeval met-
sadesse, põlluäärtesse, jõgede ja järvede
kallastele jm, et korjata üles varem kaardis-
tatud 10 000 tonni prügi. 

Oma osa andsid ka karedalased, kes
välja tulid ja koduvalda kaunimaks tegid.
Intervjuu siinkohal Kareda valla “Teeme
ära 2008!” kampaania juhi Triin Pobboliga.
Kuidas oled rahul ürituse
“Teeme ära 2008!” korraldus-
komisjoni eeltööga?

Triin Pobbol: Olen korralduskomisjoni
eeltööga peaaegu täitsa rahul. Kui veel
mõelda, et kõik tegid seda tööd oma
põhitöö kõrvalt ja tasuta, siis tegid reklaa-
mi-, logistika-, kaardistamis- ja kõik muud
tiimid ära väga hea töö. Tunnistan, et prob-
leeme ikka oli – näiteks ürituseks mõeldud
kilekotid sain kätte Roosna-Alliku lipujaa-
mast eelmise päeva pärastlõunal ning Tegija
märgid jõudsid valda 2 nädalat hiljem. Aga
50 000 inimest „ära korraldada” pole ju
üldse mitte lihtne ülesanne.
Kas Sulle oli üllatuseks, et 32
inimese asemel tuli 3. mail
koduvalda koristama 60
inimest?

T.P: Tegelikult oli neid inimesi lausa
72, see tähendab, et sisuliselt oli tol päeval
koristamas iga 11. Kareda valla inimene!
Ma ei olnud üllatunud, et kohale tuli lausa
24 kooliõpilast. Näiteks seegi, et kool on
mitmel aastal võitnud vanapaberi kogumise
kampaania, näitab, et keskkonnateemadest
peavad noored palju. Rõõmsaks tegi, et
kohal olid nii Peetri kui Esna noored. Tuldi
nii üksi kui ka sõpruskonnaga või perekon-
naga. 
Mitu punkti ja kui palju prügi oli
vallas varem kaardistatud ja kas
kõik sai puhtaks?

T.P: Teeme ära inimesed olid koostöös
minuga kaardistanud 29 prügipunkti. Kõik
nendest punktidest puhtaks ei saanud.
Eramaale läksime koristama vaid kokku-
leppel omanikuga. Koristamata jäid need
kohad, kuhu osa Öötla ja Müüsleri inimesi
aastakümneid oma prahti on viinud. Nen-
dest ei käinud lihtsalt ressurss üle ning tege-
likult oleks olnud väga totter inimeste
majataguseid kambakesi koristama minna.
Koristamata jäi ka kilet ja rehve.

Suur rõõm on, et Kiidakaevu kant sai
korda. Seal tegid kooliõpilased väga hea
töö. Üks tiim korjas sealt ka terve trei-
lerikoorma jagu aknaklaasi! 

Rõõm on ka sellest, et Sinikamäe kõrval
olev männik on nüüd jälle ilus ja
Liblikamägi prügist vaba. Esna noored võt-
sid oma südameasjaks raudteetammi ja
Esna tagused prügihunnikud. Ka Müüsleris
oli häid inimesi, kes sel päeval vanu prügi-
hunnikuid likvideerisid.
Kas jäi hinge ka  mõni okas sel-
lest päevast?

T.P: Kui, siis sellest, et ei saanud sel
päeval ise kummikuid jalga ja kindaid kätte
tõmmata ning koristustalgutest osa võtta.
Osalesin kodukandis ühel lahkunud sõbra
mälestuseks peetaval korvpalliturniiril laua-
kohtunikuna ning olin pärastlõunal Teeme
ära inimestega ühenduses vaid telefonitsi.

Väga suur okas on hinge jäänud sellest,
mis on toimunud pärast kampaaniat. Peetri
noored koristasid ära Köisi tee ääres vana
maja varemetesse viidud olmeprügi. Pärast
kampaaniat on sinna mitu korda uut prügi
viidud. Oleme tuvastanud, et sinna viib
prügi üks ja seesama hoolimatu nahaal,
kelle nime ma nüüdseks tänu maha jäetud
visiitkaartidele ka tean. Tahakski seda isikut
lehe kaudu tervitada. Kui sa veel seda või
mingit muud looduslikult kaunist paika
lagastada kavatsed, teeme järgmises val-
lalehes „idioodinurga” ja paneme sinna sinu
nime ja pildi. 
Kas osalejatele ka märgid saabu-
vad ja kas prügivedajad on oma
bensiiniraha kätte saanud?

T.P: Prügivedajad said bensiinitšekid
kätte kohe lipujaamast. Märgid on ka ehk
lehe trükkimineku ajaks kõikidele osale-
jatele jagatud. Tegelikult olen natukene
isegi rõõmus, et märgid ei tulnud õigel ajal
– mul oleks neid lihtsalt nii palju puudu tul-
nud. Tahame veelkord vallavalitsuse poolt
kõikidele kampaanias osalenutele teha ühe
pai ning seega saavad nemad tänutäheks
jaanipeole pileti tavahinnast soodsamalt.
Kas nüüdseks on ka lipujaa-
madest kõik korjatud ja kuhu?

T.P: Järvamaa lipujaamad on prügist
puhtad. Meie valla prügi läks Mäosse,
Roosna-Allikule ja Koeru. Tean, et osa lipu-
jaamu on veel veidi hädas rehvihunnikute ja
muu sodiga. 
Kas oled kursis korral-
duskomisjoni ideega järgmisel
aastal vanu nõukogude-aegseid

maju lammutada? Mis Sa sellest
arvad? 

T.P: Tavainimesena oleksin kindlasti
kahe käega poolt. Ametnikuna leian, et seda
on võimatu korraldada, sest nõuab väga
paljude aega-, vaeva- ja rahanõudvate jurii-
diliste küsimuste lahendamist. Muidugi
riivavad lagunevad majad silma, aga lam-
mutamisele eelnev „paberimäärimine” on
keeruline ja rohkete nüanssidega.

Usun, et see kampaania nõuaks ka
prügikoristusest tunduvalt rohkem rahalisi
vahendeid ning oleks osalejaile ohtlikum. 
Mida tähendas vallale ja Sulle
endale selle ürituse korral-
damine?

T.P: Viis tundi + 72 rõõmsat ja töökat
inimest = puhas koduvald. Kindlasti on
Kareda vallas nüüd 72 inimest ja üle Eesti
50 000 inimest, kes mitte kunagi ei tule
isegi mõttele kuskile metsa alla rämpsu
puistata.  

Minu enda jaoks tähendas Teeme ära
kampaanias osalemine sadu e-kirju, kus
oluline tuli välja noppida ning 3. mail ka
meeletult suhtlemist – nt pidasin sel päeval
maha ligi 100 telefonikõnet. Aga hea koge-
mus oli. 
Kas on teada sellel päeval
Kareda vallas toimunud ohtlike
jäätmete kogumisreidi tulemusi?

T.P: Ei ole teada. Minu arust polegi olu-
line, kas külmkappe toodi 4, 6 või 80,
peaasi, et nad lõpuks õigesse kohta jõudsid.

Kurb on, et lisaks õigele kraamile toodi
ikka ja jälle kogumiskohtadesse ka olme-
prügi. Kui autojuht keeldus seda peale võt-
mast, jäeti prügi lihtsalt kogumiskohtadesse
vedelema. Eriline “tänu” läheb sulle, kes sa
Peetrisse sinise ja kollase kasti juurde oma
vana kraanikausi tõid.

Küsis Terje Truska

Ka KKareda vvallas ttehti äära !!

Ärategijad kuulasid tähelepanelikult Triin Pobboli (paremal) näpunäiteid enne prügirindele minekut.
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4. mail toimus Peetri Lasteaias Kareda
valla laste lauluvõistlus „Laulukaar 2008“.
Võistlusel osales erinevates vanusegruppi-
des kokku 26 last. Edasi pääses meie val-
last 13 last: Abigail Tikerpalu; Elsa-
Pauliine Palu, Mari Einmann ja Kelvin
Kapper; Ella-Mari Roosi, Liina
Kruusement ja Ege Orlovski; Anett Taal,
Merilii Tsakuhhin ja Jaan-Markus Järva;
Hanna-Maarja Kangur, Ele Vaga ja
Johanna Lehtmets.

Ida - Järvamaa lauluvõistlus toimus 8.
mail Koeru Kultuurimajas, kus olid koos
Kareda, Roosna - Alliku ja Koeru valla
lapsed. Väga toredasti laulsid lapsed ka
seal, sest Kareda vallast pääses
maakondlikule võistlusele edasi 5 last.

3-4 aastased  -Abigail Tikerpalu
lauluga „Jänku õnnetus“  H. Hindpere /
Sirje Grauberg

5-6 aastased  -Mari Einmann lauluga
„Sulle emake“  M.Hunt / Sirje Grauberg
ja  Elsa- Pauliine Palu lauluga „Mina olen
juba suur“  K. Murand / Hedi Jürgen

7-9 aastased  -Liina Kruusement
lauluga „Jänkude tantsulaul“  M. Hunt /
Hedi Jürgen

13-15 aastased - Ele Vaga lauluga „Nii
vaikseks kõik on jäänud“  R. Rannap /
Hedi Jürgen

Maakondliku lauluvõistluse poolfinaal
toimus Paide Kultuurikeskuses 24. mail.
Finaali jõudis meie vallast aga Abigail
Tikerpalu. Palju õnne!

Vallaleht

Järvamaa
laulukaarele jõudis

5 Kareda valla lauljat

Ele Vaga laulis Peetris, Koerus ja Paides hästi.
Foto: Andrus Kopliste

Pühapäeval, 4. mail toimus Peetri lasteaias
Kareda valla laste lauluvõistlus “Laulukaar
2008”. 

Kokku oli tulnud saalitäis inimesi ja
laululapsi oli pea poole rohkem kui mullu.
Muusikaõpetajad olid lastega usinasti har-
jutanud, mille tulemusena sai paljusi
toredaid etteasteid kuulda – näha. 

Kahjuks jättis ürituse läbiviimine
kõvasti soovida. Kuni päeva lõpuni jäi
arusaamatuks, kuidas on võimalik sellise
väikese ja armsa ürituse korraldamisega nii
ämbrisse astuda. Kogu tegevusest kumas
läbi ettevalmistamatus ja segadus.

Saal, kus lapsed laulsid, oli selle päeva
tarbeks kaunistamata. Üritus viibis 25
minutit ilma vabanduse ja selgituseta. Ei
tea kas siis aja kokkuhoiust ei tervitatud
laululapsi ega teisi saalisviibijaid. Võist-
luse “Laulukaar 2008” korda saalisviibi-
jatele ei tutvustatud, kuigi see on igas val-
las ühesugune ja selle alusel selgitatakse
välja ka parimad lauljad Järvamaal 25. mail
Paide kultuurimajas. Eirati ka teisi häid
tavasid, mis üldiselt lauluvõistlusel kehti-
vad (nt päeva juht ei tutvustanud ennast,
züriid tutvustati võistluse keskel). Stse-
naarium oli tõenäoliselt läbimõtlemata,
mille tulemusena jäid paljudel kuulmata
vanema vanusegrupi (16 – 18a) laulmine,
kuna kuulutati välja vaheaeg ja siis otsusta-
ti, et vaheaega ei tule. Nii olid mõned
inimesed jõudnud juba välja minna ja ei
osanud arvatagi, et saalis laulmine käib.

Oleks olnud ilus, kui päev lõpeb ühise
koogisöömise ja mahlajoomisega. Laulu-
õpetajad ja lapsevanemad oleks ehk tassi
kohvi joonud. Päev venis osalejatele niigi
pikaks. 

Veel välisuksel seistes ei teadnud keegi,
kes võiks küll meid lahkelt vastu võtnud
lasteaia uksed lukustada ega ka seda,
kuidas piirkondlikule voorule edasi-
pääsenud lapsed Koeru saavad. 

Miks ma seda kirjutan? Mulle teeb
muret (ja ma tean, et ma ei ole ainuke)
lastele suunatud ürituste nö üle jala tege-
mine. Leian,  et see on lubamatu. Teen ette-
paneku koondada inimesed, kellel on osku-
si ja ennekõike tahtmist aidata kaasa vallas
toimuvate kultuuriürituste läbiviimisel. 

Estelle Tikerpalu
Viive Obermann:
valla kultuurikomisjoni esimees

On hea ja eetiline tava, et kriitikaga
peaks olema kursis kõigepealt see inimene,
kelle kohta see käib. Merike Anton oli väga
ebameeldivalt üllatunud ja ka solvunud, et
Sa ei pöördunud kõigepealt tema poole.
Kui ennast tema asemele mõelda, siis on
see ka mõistetav. Ja ma otsustasin vastata
Sulle ise, kuna olen ka sellise ürituse kor-
raldamisega pisut kursis. 

Kõigepealt lauluvõistlusest. See oli
valla laste lauluvõistlus ja sel puhul pole
hilisemat kohvi ja kringlit tavaliselt paku-

tud. Küll tehti seda Ida-Järvamaa laulu-
võistlusel, kui see kaks aastat tagasi meil
toimus. See selleks. 

Saali kaunistas eelmisel aastal kooli
käsitööõpetaja ja ausõna ei tulnud mina ega
ka Merike selle peale, et seda sel aastal
üldse kontrollida. Seepärast ei kontrollinud
keegi ka sissepääsu lasteaeda, sest sisse-
pääs lasteaia hoonesse on siiski kõigepealt
kooli- ja lasteaia töötajatel. Kindlasti oli
seal ka päeva lõpus inimene, kes uksed
lukustas. Keegi ju avas.

Sellega, et ürituse stsenaarium pisut
lonkas, olen ka mina nöus ja võtan osa
süüst enda kanda. Merike korraldas sellist
üritust esimest korda ja ma ei leidnud aega
talle näpunäidete jagamiseks, kuidas meil
sellised asjad käivad. Buss Koeru sõit-
miseks telliti juba järgmisel päeval. Vastav
info oli kooli laulmisõpetajal. IGA lapse-
vanema jaoks on selline info telefonikõne
või jalutuskäigu kaugusel, kui asi ikka
tõsiselt huvitab.

Tahan öelda veel seda, et eksimine on
inimlik. Ainult Jumal ei eksi, ütleb kristlik
õpetus. Ja on suur oskus andestada, mõista
ja toetada. Mutta tampimine on kõige liht-
sam, parem istume maha ja räägime asjad
läbi. Kui Sa soovid, ootame huviga
Sinupoolseid ettepanekuid.

Ene Reinla:
Peetri Põhikooli direktor

Laste lauluvõistlus on päris kindlasti
valla üritus.  See tähendab seda, et vastutab
ürituse  eest selle valdkonna spetsialist, kes
mõtleb, kavandab, organiseerib, räägib
läbi, jagab ülesanded.  Heast peast ei hakka
ju keegi teise tööülesannetega tegelema.

Kooli ja lasteaia laulmisõpetajad tead-
sid, et nende ülesanne on välja selgitada
need lapsed, kes soovivad konkursil osale-
da. Õpetajad Hedi Jürgen ja Andrus
Kopliste kulutasid päris palju oma vaba
aega konkursiks valmistumisel. Nad tegid
seda tööd ilma selle eest tasu saamata. 

Küsimus minule seoses valla laulu-
võistlusega oli korraldamise koht. Loomu-
likult olin ma nõus, et üritus toimub laste-
aia saalis. Rohkem minuga sellel teemal
juttu enam ei olnud. Mina avasin lasteaia
ukse tund aega enne üritust ja peale
kontserti pani muusikaõpetaja ukse lukku.
Iseenesestmõistetavalt ei käi ju selle juurde
kõik muu. Mina pole kunagi astunud
lõpuaktuse alguses valla saali uksest sisse
ja imestanud, miks saal kaunistamata on ja
kas lõputunnistused on ikka keegi valmis
teinud?!! 

Mis puutub eelmisel aastal saali ette-
valmistamisse, siis oli see ikka õpetajaga
kellegi poolt läbi räägitud. Mina teiste
inimeste ülesandeid omapead kellelegi ei
jaga. Ometi on kõik kooli ja lasteaia tööta-
jad alati olnud nõus aitama, kus vaja, aga
sellest on vaja eelnevalt rääkida.

Lauluvõistlus lläks üüle
kivide jja kkändude
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KOOLIUUDISED

Emadepäeva tähistati kontsertidega
9. mail tähistati nii koolis kui lasteaias

emadepäeva väikeste kontsertidega. Üles
astusid väikesed lauljad, esineti moe-
demonstratsiooni, luulekava ja kitarri-
paladega. Külas oli kooliperel Roosna-
Alliku kooli 7 kitarristi ja lauljad. Koolis
oli üles pandud käsitöönäitus. 

Loodusviktoriinilt toodi ära esikoht
8. mail toimus Türi Kolledzis met-

saviktoriin põhikooli õpilastele. Peetri
kooli esindas 4-liikmeline võistkond koos-
seisus Marit Talunik, Egle Truska,
Maret Taal ja Eveli Permanson.
Viktoriini käigus tuli vastata 30le
küsimusele. 13 võistkonna hulgas pälvisid
tublid tüdrukud 1. koha. Õpilasi valmistas
ette õpetaja Helle Raunmägi.

Parimad said ekskursioonile
16. mail käis koolipere tublimad õpi-

lased ekskursioonil Palmse mõisas.
Uudistati hoonet seest ja väljast ning ka
kaunist parki ning kõrvalhooneid, suurt
talveaeda, tehti läbi orienteerumisvõistlus.
Preemiaekskursioonile sai 32 õpilast ning
õpetajatest olid lastega kaasas Tuuli Järva
ja Ene Reinla.

Peetri kooli iga õpilase kohta 188 kg
makulatuuri

20. mail lõppes piduliku tseremoonia ja
kontserdiga Paide kultuurikeskuses Järva-,
Jõgeva- ja Raplamaad hõlmav vanapaberi
kogumise kampaania ning konkurss “Hoia
metsa!”.

Peetri põhikooli õpilased võitsid kol-
mandat korda Järvamaa koolide omavahe-
lise võistluse selles osas, et koguti ühe õpi-
lase kohta kõige enam vanapaberit. Kokku
koguti 11 tonni makulatuuri, mis teeb õpi-
lase kohta 188 kg. Preemiaks saab kool
2000 krooni Järvamaa Omavalitsuste
Liidult. Kooli tublimad vanapaberikorjajad
olid: Ele Vaga, Mihkel Majori, Kerli
Trey, Reilika Reinla, Arlo Orlovski, Ats
Pilv, Teele Seire, Maria Reinlo, Egle
Truska, Helina Välb, Germo Klaas,
Villu Siiroja, Marvin Tammehoid ja
Jaan-Markus Järva. Kõik need õpilased
kogusid üle 188 kg vanapaberit.

“Hoia metsa!” kampaania raames
meisterdati linnupesakaste ning joonistati
pärandkultuuriobjekte. Parimateks joonis-
tajateks olid vastuvõtule kutsutud Helina
Välb, Sille Eha ning Reilika Reinla.

Võistluslaagris jäid peetrikad napilt
neljandaks

Peetri Põhikooli õpilased võtsid osa
päästeameti ja politsei poolt korraldatud
laagrist 6.-9. klassi õpilastele, mille nimi
oli  “Kaitse end ja aita teist”. Laager
toimus Vana-Veski puhkebaasis Paide val-
las. Osa võttis 18 võistkonda, lisaks
maakonna koolide võistkondadele osalesid
ka Paikuse kooli õpilased ning Poola  tiim.
Kahepäevase pingelise, aga lõbusa
võistluspäeva tulemusena ei suutnud
seekord eelmise aasta võitjad - Peetri
põhikooli õpilased kohta hoida, vaid jäid

ühe punktiga alla
Paide gümnaasiumile
ning seega 4. kohale.
Esikolmikusse mah-
tusid Albu, Imavere ja
Paide gümnaasiumi
õpilased. 

Peetri Põhikoolist
osalesid võistlusmän-
gus (pildil) Teele
Seire, Egle Truska,
Villu Siiroja, Mar-
vin Tammehoid, Ats Pilv, Jana
Plans, Maret Taal ja Arlo
Orlovski. Täname juhendajaid
Ireen ja Andrus Lehtmetsa
ning Andrus Koplistet. Peetri
kooli õpilased esinesid ka
õhtuses meelelahutusprogram-
mis näidendiga “Kärt”.

Korvpallipoisid mängisid
end viiendaks

10. mail toimus Järvamaa
korvpalli meistrivõistluste välk-
turniir, kus osales 12 võistkon-
da. Lühendatud ajaga 2x4 minu-
tit mängides saavutasid Peetri
poisid 5. koha. Osalesid Ardo, Priidu,
Eelar, Martin, Kristo, Kaur, Mihkel ja
Tarmo.

Õpetaja Aili Vaasli tänab Arvo
Orlovskit, Urmas Dikkerit, Kalev
Tederit, Jaanus Tammisted ja Tuuli
Järvat, kes sõidutasid  8. mail 24 last
Paides toimunud heategevuslikule jook-
sule oma sõidukitega. Aitäh!

Helina Välb on õppinud aasta muusikakoolis kitar-
ri ja julges esineda juba emade ees.

Võistluslaagris "Kaitse end ja aita teist" tulid Peetri
kooli lapsed 4. kohale. 

Olev Kenk intervjueeris laagris Teele Seiret, mida
näidati ka õhtustes AK uudistes. 

Foto: Andrus Kopliste.

2. juunil kell 15.00 
Peetri lasteaia kevadpidu

30. mail kell 13.00 
Peetri Põhikooli 
9. klassi õpilaste tutipidu

18.juunil kell 18.00 
Peetri põhikooli 
lõpuaktus

Lõpupeod tulekul
Sügisel käis meil Soomest külas
sõpruslinna Ylöjärvi esindus, kellega rääk-
isime koostöövõimalustest. Nende poolt
pakuti välja koostööd noortega. 

Esimeseks sammuks ongi nende kutse
Soome Ylöjärvi noortelaagrisse, kus saab
osaleda 3.- 6. juunil viis last meie vallast.
Koostöös Peetri põhikooli direktori Ene
Reinlaga valiti välja 5 last vanuses 10-13.
Laagris osalevad Sille Eha, Anett Taal,
Jaan - Markus Järva, Reilika Reinla, Marit
Talunik. Kaasa sõidavad kooli huvijuht
Tuuli Järva, valla kultuuriarendusjuht
Merike Anton, kultuurikomisjoni liige
Maikki Siirak.  

Merike Anton

Noored sõbrad
kohtuvad Ylojärvi

lastelaagris
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Armas Peetri kihelkonna rahvas! 
Aasta on möödunud kiiresti ja jällegi

oleme küsimuse ees, kas tähistada
kihelkonnapäeva või mitte. Jõudsime ühis-
elt siiski otsusele, et tuleb tähistada.
Käesoleval aastal toimub see kihelkonna ja
kiriku nimepäeval - peeterpaulipäeval,
29.juunil. Meie kihelkond on saanud nime
apostlite Peetruse ja Pauluse järgi nagu
meie kirik. Siit ka nimed Järva-Peetri Püha
Peetruse kirik ja Peetri kihelkond.
Muinaskihelkonna nimi oli Embre
(Ämbra), keskuseks Kareda küla. Muinas-
kihelkonna nimi püsis 17. sajandini, mil
kihelkonna nimeks sai Peetri. Peetri
kihelkonda kuuluvad kõik külad Kareda ja
Koigi valdadest, Paide vallast Sargvere,
Suurpalu, Mäeküla ja Nurmsi külad,
Roosna-Alliku vallast Kodasema, Tänna-
pere, Koordi, Viisu, Vedruka, Kaaruka ja
Kirisaare külad ning osa Esna külast. 

Kihelkonnapäeva peamegi, et tundma
õppida oma ajalugu. Igaüks meist teab, et
ajalugu tuleb tunda. Umbes samal
põhjusel, miks on tarvis teada oma ema ja
isa nime või oma kodu asukohta. Ilma
ajaloota inimene lihtsalt eksib maailmas
ära. Meie endi asi on tunda meie ajalugu,
keegi teine seda meie eest ei tee. 

President Lennart Meri on öelnud:
"Oleme Euroopa paiksemaid rahvaid, kes
on Läänemere ääres elanud vähemalt 5000
aastat. Nii on meil ka paikseid kultuurijäl-
gi, mis ulatuvad tagasi aastatuhandete taha,
aga mis on meie kõrval ka praegu
igapäevases toimes olemas. Üks selline
lõim on Eesti kihelkondlik liigestus, kus
kihelkond on ajast aega toiminud kultuuri-
lise ühtekuuluvuspiirkonnana. Nii oli see
juba muistsel iseseisvusajal. Sellelesamale
lõimele oleme toetunud ka hiljem ristirah-
vana. Sellestsamast alusest toituvad meie
regionaalsed iseärasused ja paikkondlikud
uhkused praegugi. 

Kihelkond on kodutunde oluline osis.
Selle järgi on lihtne määratleda oma pärit-
olu, otsida juuri: enda või oma vanemate
kodukihelkonna järgi seame selga rahva-
riided, alateadlikult kasutame päritolupära-
seid keelendeid, lõpuks sängitame
lahkunud ikka kodukihelkonna kalmistule.
Meid saadab seesama kihelkondlik lõim,
mis on aastasadade jooksul maastikule
ladestunud."

Käesolev aasta on Eesti Vabariigi 90.
sünnipäeva aasta. Oleme seda tähistanud
Järva-Peetri Püha Peetruse kirikus
1.advendipühapäeval, kus laulsid Koigi
kultuuriseltsi lauljad ning saime kokku ka
24 veebruaril. Sama teeme kihelkonnapäe-
val. Loomulikult on 90 aastat tuhandete
aastate pikkuse ajaloo taustal, mil meie
rahvas siin maal on elanud, õige pisike
ajavahemik. Ning ka mitte kõik need 90
aastat ei ole kulgenud vabas arengus. Või
veel kaugemale ajas tagasi vaadates näeme

peremehetsemas mitmeid võõrvallutajaid.
Kuid ometi ei ole me otsa saanud. Meil on
oma riik, iseseisev Eesti Vabariik. On
põhjust olla tänulik.

Tõeks on saanud  prohvet Jeremija
ütlemine: “See on Issanda suur heldus, et
me pole otsa saanud, sest tema halastused
pole lõppenud: need on igal hommikul
uued - sinu ustavus on suur!”

Kui Sind huvitab aeg ja inimene, kui
Sa tahad teada, kuidas kõik kunagi alguse
on saanud, kui sind huvitab tegelik elu fak-
tide taga ja kui Sa usud, et suur ajalugu on
ka sinu lugu, siis tule kihelkonnapäevale!

Peetri kihelkonnapäeva kava:
Pühapäeval, 29.juunil Järva-Peetri

kirikuaias ja kirikus.
kell 9.30 Tervitusmängud  Viljandi Linna
Puhkpillikapellilt "Brass"
kell 10.00 Avamine lipuväljakul
kell 10.15 Kontsert kirikus. Käsikellade
ansambel "Campanelli".
kell 11.15 Näituse "Peetri kihelkond" vaa-
tamine. Näituse korraldavad kihelkonna
valdade kultuuritöötajad. 
kell 12.00 Konverents.

Ettekanded: Ajalooline Peetri kihel-
kond. (Eesti Rahva Muuseumi peaarhivaar
Tiina Tael.)

Järva-Peetri kirik  ja loodav sihtasutus
kiriku remontimiseks.                                 

Meie kihelkond täna. 
Külas on Järvamaalt valitud Riigikogu

saadikud. Võimalus esitada küsimusi ja
saada vastuseid.

Ilusa ilma korral piknik kirikuaias.
Võimalus kaasa võtta piknikukorv, kuid
kohv, tee ja suupisted ka kohapeal.
kell 14.30 Tänamine. Mängib puhkpill. 
kell 15.00 Surnuaiapüha Kadastiku kal-
mistul. Kaasa teenib puhkpillikapell
“Brass”.

Samaaegselt neile, kes Kadastiku kal-
mistule ei lähe, esineb laululaval pärimus-
muusikaansambel Sinimaniseele.            

Palve kõikidele filmi- ja fotohuvilis-
tele: pildistage ja filmige ühel päeval aas-
tas, kihelkonnapäeval, enda ümbruses
toimuvat. Võib pildistada objekte, inimesi,
tegevusi, mida iganes soovite. See on hetk
ajaloos, mida võiks igal aastal ühel
konkreetsel päeval jäädvustada. Kes ei tule
Peetrisse, võib pildistada oma kodus.
Peaasi, et oleks kihelkonnast.

Peetris korraldavad filmide ja fotode
vaatamist noored. Pöörduda  Mats Talviste
poole. Paremad fotod võiks koha leida val-
dade kodulehtedel.

Lea Heinaste
Järva-Peetri kirikuõpetaja

Täname toetajaid: Kohaliku Oma-
algatuse Programm, Kareda, Koigi, Paide
ja Roosna-Alliku vallavalitsus

Kihelkonnapäev
toimub 229. jjuunilJuunikuu Järva-Peetri kirikus

8. juuni kell 12.00 Leeripüha armulaua-
ga jumalateenistus.

13. juunil kell 19.00. Vabariiklik akor-
dionistide ansambel "Tremolo" kontsert.
Peadirigent Venda Tamman. Sissepääs:
vabatahtlik annetus kiriku remondi heaks.

20. juunil kell 19.00. Ansambel
Robirohi kontsert ja uue plaadi esitlus.
Sissepääs: vabatahtlik annetus kiriku
remondi heaks. 

22. juunil kell 12.00. Laste ristimis-
püha. Armulaud.

23. juuni kell 12.00. Võidupüha
jumalateenistus.

24. juuni kell 12.00. Jaanipäev.
Surnuaiapüha Peetri kalmistul. Kirikus
kaetud armulaud.

29. juunil kell 10.00. Peetri kihelkon-
napäev. Kell 15.00 Surnuaiapüha
Kadastiku kalmistul.

Info kogudusest:
Telefon: 53406396. E-post:

eelkpeetri@hot.ee. blogi: http://jar-
vapeetri.blogspot.com/

Kantselei: Peetri, Välja 1-5 avatud
reedeti kell 12.00 - 15.00

Suvekuudel: juuni-, juuli- ja augusti-
kuul kirik avatud laupäeval ja pühapäeval
kell 12.00 - 17.00

Liikmeannetusi ja muid annetusi saab
tasuda koguduse arvelduskontole SEB
Eesti Ühispank konto nr. 10702000730008

Hansapank konto nr. 221020202188
Makse saaja: EELK Järva-Peetri Püha

Peetruse kogudus.

Kiriku-uudised

Igal aastal hukkub Eestimaa kodudes
tuleõnnetustes ligikaudu 130 inimest.
Enamik neist tulekahjudest on alguse
saanud inimese enda hooletusest või
eksides mõne muu tuleohutusnõude vastu.

„Kodu tuleohutuks“ on projekt, mille
raames on igal inimesel võimalik enda koju
kutsuda päästespetsialist, et üheskoos kodu
tuleohutusalane seisukord üle vaadata ning
leida parim koht, kuhu oleks mõistlik
paigaldada suitsuandur. Kodukülastuse tel-
limiseks tuleb helistada infotelefonil 1524.
Kodukülastuste läbiviimine on tasuta. 

Enamasti on tuleõnnetuses rasked taga-
järjed (hukkunu ja/või suur varaline kahju)
just seetõttu, et tulekahju avastatakse
niivõrd hilja. Selleks, et tulekahju võima-
likult varakult avastada, tuleks koju paigal-
dada suitsuandur.

Kuigi alles 2009. aasta 1. juulist muu-
tub suitsuandur kohustuslikuks igas kodus,
soovitame kõigil enda ja lähedaste tervise
ja vara kaitseks paigaldada andur juba
nüüd.

Piret Seire
Ennetustöö büroo juhataja
Lääne-Eesti Päästekeskus

Kodu tuleohutuks!
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Sambla-Juuli 
pajatused 30

Tere rahvas! 
Jälle olen ma oma tegemistega naa

kaugel, et on käes aig teitega juttu puhuda.
Mida keike selle ajaga juhtunu es olle!

Vahepial olla nõiad lendama hakanu.
Ma mängisi kua nõida. Panin keikse
koledamad riided selga, võtsin luua ja
lendasin tuhatnelja Peetri poole. Nii tore
olli teiste nõidadega jällegi kirikumäel
kokku saada. Ja nõidasid olli tervest vallast
kokku tulnu. Kui ma hommiku kodu
jõudsi, siis vanamees vaatas mulle siukse
näoga otsa, nagu olles kummitust näinu.
Ma kiitsi talle, et ää karda, ma su seaduslik
naine. Rääkisi talle, et sai pisut ulakusi
teha. Ja kus sa muidu nalla saad, kuid itse
es tee. Ei tää, kas ta minu uskma ka jäie,
vaatas kut hullukest.

Veel võtsi ma osa suurest prügikoris-
tuse kampaaniast. Ajasin terve oma sugu-
võsa kokku. Keik tulid rõõmuga mu
majaümbrust koristama. Ets kevadel ju tuu
suur kauni kodu valimine kua. Tore olles
minna presidendihärra juurde vimplit ja
aukirja kätte saama.

Mida keike pärast toda suurt koris-
tamislainet es juhtunu! Ma leidsi oma
suure supipoti ülesse. Mõtle isegid
pesumasin tuli suure otsimise pääle välla.
Ets ma ju viisin ta suures meeltesegaduses
puu alla, kui lubati suurt elektrihinna tõusu.
Pesumasinas ollid mul lilled sees. Ja kuna
ma lilli koguaig kastsin, siis es juhtunu
pesumassinaga midagi. Ei old teist rooste
ega ajahammas rikkunu.

Tore kui igatsugu põnevaid üritusi
juhtu. Aga nüid ma lähe naabri Mari juurde
ja uuri kaugel nood saksad om, kes kodu-
aidasid üle vaatava. Meite külas om naabri-
valve au sees. Kuidas siis muidu viel nood
uudised leviva.

Ilusat kevadet teitele! 

IIkkkkee jjaa aallaattii
tteeiittee JJuuuullii 

Algus Vallalehes nr 179 (aprill 2008)
Taaskasutavate jäätmete konteine-

risse ei tohi visata:
turva-, akna- ja autoklaasi, tulekindlat
klaasi, klaasmooduleid, keraamikat, optilist
klaasi, portselani, peegliklaasi, määrdunud
ja vettinud paberit, aerosoolipudeleid (oht-
lik pakend), määrdunud ja jääke sisaldavaid
pakendeid, mänguasju, valgustuspirne,
muid plastikesemeid (näiteks aiatoole ja
plastakende raame)

Ohtlike jäätmete konteinerisse:
elektroonikajäätmed, õlijäätmed, õline
pühkmematerjal, õlifiltrid, vanad akud ja
patareid,  päevavalguslambid, elavhõbeda-
jäätmed, värvi- ja lakijäätmed, aegunud
ravimid, olmekemikaalid, taimekaitse-
vahendid.

Ohtlikke jäätmeid ei tohi segada teiste
jäätmete või muude ainetega. Võimalusel
tuleks ohtlikud ained anda üle originaal-
pakendis. Keskkonnajaam asub Peetri
töökoja õuel
Mida tohib panna üld- ehk
olmeprügikonteinerisse?

Kui liigiti saab eraldi koguda vana-
paberi ja papi, pakendid, biolagunevad
jäätmed, ohtlikud jäätmed ja probleemtoo-
ted, siis ülejäänud jäätmed, mida ei ole või-
malik lahti sorteerida ja taaskasutusse suu-
nata, loetakse sorteeritud olmejäätmeteks
ja need võib panna olmeprügikonteine-
risse. Näiteks kasutuskõlbmatu tekstiil ja
nahk (sh riided ja jalanõud), jahutatud tuhk
ja suitsukonid, mähkmed ja hügieeni-
sidemed, tolmuimejakotid, kasutatud ühe-
kordsed ja katkised toidunõud, katkised
mänguasjad ja muud plastist esemed, kum-
mist ja puidust esemed jms.
Kui pesen pasteedikarbi puh-
taks, kas siis on tema koht
pakendite mahutis, ja kui ei

pese, siis tavalise prügi hulgas? 
Jah.

Kas majoneesipurgid tuleb enne
kuuma veega puhtaks pesta? 

Loputada kindlasti, pudelis ei tohi
majoneesi sees olla.

Olmeprügikonteinerisse (Nimekiri ei
ole täielik. Olmeprügikonteinerisse läheb
kõik see, mis teistesse konteineritesse ei
lähe): toiduainete paber- või papp-paken-
deid – võib panna paberikonteinerisse, kui
nad on puhtad, kuivad ja pole otseselt toi-
duainetega kokku puutunud. Enamasti on
nad aga toiduainejääkidega koos ja sel
juhul on sobiv koht olmeprügikonteiner.
Hõbepaberi moodi kraam (šokolaadi
ümbrispaber, kohukeste pakend), pesu-
vahendi kilekotid, kodus lõigatud juuksed,
kasutatud paberkäterätid ja -taskurätikud,
leivakoti klõpsud, vanad, räbalad riided,
jalanõud, elektripirn, munakoored, vaht-
plastist toidualused, laste mähkmed
(kakased),  kassiliiv, vorstide-juustude
ümber olev plastikpakend, tampoonid-
hügieenisidemed, kasutatud kondoomid,
vatt, fooliumpakend, katkised nõud (potid,
pannid, taldrikud...), tuhk (jahtunult),  pas-
takad ja viltpliiatsid, kopeerpaber,
võileivapaber, harjad (põrandaharjad,
küürimisharjad), tihendusmaterjal, diske-
tid, kassetid, heliplaadid,  kasutatud ühe-
kordsed nõud, jalgrattakummid (ka
sisekummid), värvilindid, aknaklaas,
peeglid, tulekindel klaas,  filmid, fotod (ka
fotoalbumid), rulood, kardinad, küünla-
jupid, konid, kondid, vorstinahad, nahk-
tooted (nt kotid), põrandakattejäägid,
vahtkumm, mänguasjad, tolmuimejakoti
sisu, tapeedijäägid, sidumismaterjal,
plaastrid, hambaharjad, vanad kammid,
kommipaberid, katkised vihmavarjud,
juuksekummid.

Prügisorteerimisest

Liini
nr.

Marsruut Väljumine 
Peetrist

Saabumine
lõpppunkti

Märkused

35 Paide 8.02 8.40 E.T.K.N.R.L.  
35 Paide 13.58 14.35 tööpäevadel
35 Paide 16.18 16.50 T.R.
11 Paide 16.42 17.20 iga päev
35 Paide 18.36 19.10 E.T.K.N.R.L.
35 J-Jaani-Seliküla-Jalgsema 7.00 7.36 tööpäevadel
35 Järva-Jaani 7.00 7.20 L.
35 Järva-Jaani- Ramma 11.42 13.15 T.R. 
35 Järva-Jaani 11.42 12.00 E.K.N.
35 J-Jaani-Seliküla-Jalgsema 16.55 17.40 T.
35 Järva.Jaani 16.55 17.15 E.K.N.R.L.
11 Koeru-Ervita 7.35 8.07 E.T.K.N.R.L.
11 Koeru-Ervita 15.34 16.09 iga päev
11 Koeru-Ervita 18.35 19.08 iga päev

Busside väljumisajad Peetrist
Viimati muudetud 03.06.2008 (vaata ka teadet kõrval)

Teade bussiliiklejaile!
3.juunist jäävad käigust ära

järgmised bussiliinid:
17 - 2 Paide – Öötla – Peetri – Sargvere

- Paide
17 Paide – Peetri – Vedruka – Viisu -

Paide väljumisega Paidest 6.20
9 Koeru – Peetri - Paide
9A Vao – Abaja – Kalitsa - Koeru
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KAREDA VALLALEHT
Väljaandja: Kareda Vallavalitsus

Toimetaja Terje Truska tel 384 9020,    e-post: terje.truska@mail.ee
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse huvides toimetada ja lühendada.

Tiraaþ 210
Lehe trükkis OÜ Multipress

Feodor IIttse           113. jjuuni
Elvviire RRuumett      99. jjuuni
Elfride RRaaud          22. jjuuni
Aliide LLind           1188. jjuuni
Hiljjaa LLeppenitt      224. jjuuni
Liivvi OObermaann   119. jjuuni
Maaili MMiittjjaan        221. jjuuni
Rein OObermaann    227. jjuuni
Svvettlaanaa TTõsttšuk 224. jjuuni

Õnnitleme jjuunikuu 
sünnipäevalapsi!

TEATED Järvamaa laulu- ja tantsupidu taas tulekul
31. mail 2008 toimub Paide Vallimäel
Järvamaa laulu- ja tantsupidu. 

JOLi kultuurikorraldaja Siiri Miiri
sõnul on peole  registreerunud ligikaudu
1600 esinejat. 

Peo stsenarist Türi kultuurimaja kunsti-
line juht Ave Miir ütles, et sai idee maa-
vanemalt Üllar Vahtramäelt, kes on käes-
oleva aasta Järvamaal kuulutanud rahvarõi-
va-aastaks. Läbi kontserti siduva pulmaloo
tutvustatakse Järvamaa kauneid rahvarõi-
vaid. Repertuaaris peaks olema võimalikult
palju Järvamaalt pärit loojate loomingut.
Seekordne pidu peaks andma ülevaate
Järvamaa rahvakultuuri hetkeseisust, kuna
püütakse hakkama saada ilma külalis-
kollektiivideta.

Erinevalt varasematest pidudest on

seekord tehtud üleskutse laulu- ja tantsu-
peol osalemiseks ka kohalikele vokaalan-
samblitele ja kirikukooridele, et täiendada
lauljate ridu ja pakkuda võimalust esineda
koos kooridega.

Pidu lõpeb tuleskulptuuride süütamise
ja ühislaulmisega. Vastuvõtt kollektiivi-
juhtidele ja peo organisaatoritele leiab aset
augustikuus. 

Laulu- ja tantsupeo kunstiline kujunda-
ja on Anneli Kenk.

Siiri Miiri sõnul on laulu- ja tantsupeo
eelarve 179 300 krooni rahadega kaetud.
«Meie ettevõtmist toetavad rahaliselt Eesti
Kultuurkapital, nii suur, kui kohalik,
Rahvakultuuri arendus- ja koolituskeskus,
Hasartmängu nõukogu ja sponsorid.» 

Ants Oidekivi

22. juunil toimub 
kooli pargis, Peetris 

KKaarreeddaa vvaallllaa 
JJAAAANNIITTUULLII

Päevajuht viib läbi 
ennekuulmatud jõukatsumised,
tiitlite väljakuulutamised jpm.

Laululaval astuvad üles 
esinejad meilt ja mujalt

Kohal grillmeister 
Suur lõke 

Loosimine ja auhindade
jagamine

Tantsuks aansambel VVint
Pääse 50.- , pensionärid ja
allameetrimehed 25.-

NB! Kõik, kes osalesid kampaanias
"Teeme ära 2008!", saavad 50% sood-
samalt! Kanna märki - Teeme ära
2008!

Kuulutame välja kolmandat korda
Aasta uustulnuka ja Aasta tegija.
Ettepanekuid tiitlisaajate kohta saab
esitada kuni 13. juunini Kareda
vallavalitsusse kirja teel, telefonitsi
või aadressil merike@kareda.ee.

Kareda valla raamatukogu on sel suvel
avatud seoses puhkuste ja algava
remondiga:

19.- 30. mail E-N kell 13.00 –17.00;
reedeti 15.00 – 19.00.

2. juuni  – 29. august: E 10.00 - 14.00;
T - R 17.00 – 21.00.

Raamatuid saab tagastada ka vallavalit-
susse. 

*** *** *** *** ***
Peetri lasteaed suletud puhkuste tõttu

1. juulist kuni 31. juulini.

8. juunil kell 12.00
toimub Kareda valla majas

BEEBIBALL
Oodatud – kutsutud on 2006.

2. poolaasta  kuni 2008. aasta
1. poolaasta lapsed, vanemad ja
vaderid.

SPORT

1. mai rattaralli tulemused
Rattasprint ja Viimase Mehe sõit
I Ele Vaga       I Rain Kuresoo

II Mihkel Majori
III Mats Talviste

Vankriralli: I Külli ja Mihkel ja II Ele ja
Estelle. Mudilaste sõit: I Urmo Dikker ja
II Abigail Tikerpalu

REKLAAM

Ostke mööblit!
Eesti mööbli maaletooja Mebel-

land OÜ pakub võimalust osta mööblit
otse meilt tunduvalt odavamalt.
Mebelland OÜ pakub unikaalse dis-
ainiga mööblit. Vaata aadessilt:
http://www.mebelland.eu/vallad.xls 

Kareda-Koeru jalgrattamatk Endla
looduskaitsealal 7.-8. juuni 2008
KAVA:
Laupäev 7. juuni
11.00 Väljasõit PEETRIST ja KOERUST
(ratastel). Telkimisvarustuse saadame auto-
ga Jäägi Tallu
11.15 Gruppide ühinemine Vaol  (poe
juures)
11.30 Ühismatka algus 
MARSRUUT:Vao - Norra (allikad) –
Jõeküla – Sinijärv – Kõrkküla - Rutikvere
(Jäägi talu).
13.30 Piknik Jõekülas
15.00 – 17.00 Sinijärv
18.30 Jäägi Talu (telkimine)
19.30-  Grillimine ja saun (võimalus laenu-
tada kanuusid, 1 tund 100.- EEK)
Pühapäev 8. juuni
9.00-10.00 Hommikusöök
11.00 Ühismatk tagasi
MARSRUUT: Jäägi Talu – PEETRI,
KOERU (telkimisvarustuse saadame auto-
ga tagasi)

RATTAMATKA MAKSUMUS 200.-
EEK/inimene

Hinna sees on piknik matkarajal, grilli-
õhtu, saun, telkimiskoht ja hommikusöök
rootsi lauas

TEATA OMA OSALEMISE SOO-
VIST JA MAKSA OSAVÕTUTASU, kuni
04.06.2008!

Koeru, VAHUR PALU  vahur@koe-
ruvv.ee, 3846304, 5244315

Kareda, KALEV TEDER kalev@kare-
da.ee 56618551

Ostan omanikult maa, talukoha.
Tel 5089 052; 5649 5472.
*** *** *** *** ***
Kareda vallavalitsuses ära anda

toolid (viiekaupa koos). Info Merike
Antonilt.


